

# 调研检查安全稳定工作 看望慰问一线工作人员 时光辉到维稳安保应急救援单位调研慰问

本报12月31日讯(记者 王皓)元旦前夕,自治区党委副书记、政法委书记时光辉到自治区信访局、公安厅及呼和浩特市基层公安派出所、消防救援站调研检查安全稳定工作。

时光辉说,信访工作是党和政府密切联系群众、维护社会稳定作出了积极贡献。公安、消防救援队伍是和平年代奉献最大的队伍,越是万家灯火团圆之际,越是坚守岗位、挺膺担当,危难关头

总是冲锋在前。时光辉在与一线工作人员亲切交流时,向大家致以节日的美好祝福。他希望大家做好节日期间各项工作,以时时放心不下的责任感,深化矛盾纠纷排查化解,强化社会面治安防控,做好大型群众性活动安全防范,确保人民群众欢度佳节。要坚持党建引领基层治理,关心关爱基层干部,持续为基层减负赋能,充分调动基层积极性主动性创造性,把维护稳定、为民服务的工作做细做实。

## 黄志强调度检查应急值守和安全生产工作时强调

### 聚焦重点领域加大隐患排查力度

本报12月31日讯(记者 章奎)12月31日,自治区党委常委、自治区人民政府常务副主席黄志强赴自治区应急指挥调度中心,视频连线内蒙古消防救援总队、鄂尔多斯市达拉特旗、锡林郭勒盟露天煤矿,调度检查岁末年初安全防范、执勤备勤等情况,慰问基层一线值班值守人员。

黄志强强调,安全生产事关人民群

众福祉,事关经济社会发展大局,一丝一毫不能放松。元旦春节将至,各类生产生活进入高峰期,各种安全隐患风险增加,要聚焦冬季取暖、烟花爆竹、化工生产、电动自行车、矿山及“九小场所”等重点领域,加强力量重点监管、重点防控,加大隐患排查力度,全力抓好岁末年初安全生产各项工作,让群众欢度安宁祥和的节日假期。

# 自治区党委统战部向党外人士通报中央经济工作会议和自治区党委十一届九次全会精神

胡达古拉讲话 安润生出席

本报12月31日讯(记者 宋爽)12月31日,自治区党委统战部向党外人士通报中央经济工作会议和自治区党委十一届九次全会精神,自治区政协副主席胡达古拉主持会议并讲话,自治区政协副主席、工商联主席安润生出席。

胡达古拉希望全区统战成员把握大

一到中共中央决策部署、自治区党委工作要求上来,把拥护“两个确立”、做到“两个维护”体现到贯彻落实的实际工作中,充分发挥统一战线人才荟萃、智力密集优势作用,多做解疑释惑、理顺情绪、协调关系、化解矛盾的工作,助力自治区推进“五大任务”、实施“六个工程”、开展“六个行动”,为进一步全面深化改革献计出力。

# 关于召开中国人民政治协商会议第十三届内蒙古自治区委员会第三次会议的决定

(2024年12月30日政协第十三届内蒙古自治区委员会常务委员会第十次会议审议通过)

中国人民政治协商会议第十三届内蒙古自治区委员会常务委员会第十次会议决定:中国人民政治协商会议第十三届内蒙古自治区委员会第三次会议于2025年1月中旬在呼和浩特市召开。

会议的主要议程为:听取和审议政协第十三届内蒙古自治区委员会常务委员会工作报告;听取和审议政协第十三届内蒙古自治区委员会常务委员会关于政协十三届二次会议以来提案工作情况的报告;列席内蒙古自治区第十四届人民代表大会第三次会议,听取并

讨论政府工作报告及其他有关报告;审议通过政协第十三届内蒙古自治区委员会第三次会议政治决议;审议通过政协第十三届内蒙古自治区委员会第三次会议关于常务委员会工作报告的决议;审议通过政协第十三届内蒙古自治区委员会第三次会议关于政协十三届二次会议以来提案工作情况的报告;审议通过人事事项,选举。

# “口岸高速”甘海高速通车运营

本报12月31日讯(记者 高慧 薛来 薄金凤)据自治区交通运输厅消息,12月30日,G0616甘其毛都口岸至海流图高速公路(简称甘海高速)全幅通车,甘其毛都口岸运输进一步提速。

甘海高速是继满洲里、二连浩特“口岸高速”后,内蒙古通车的第三条“口岸高速”。甘海高速项目是甘其毛都至乌拉山高速一期工程,主线全长131公里,总体呈西北至东南走向,起点位于甘其毛都镇,途经川井苏木,终点位于海流图镇,设计双向四车道。位于巴彦淖尔市乌拉特中旗甘其毛都镇的甘其毛都口岸,与蒙古国南戈壁省毗邻,是我国一类陆路口岸,重要能源进出口通道,每天平均有2000多辆运煤车在甘其毛都口岸进出。截至2024年

12月20日,甘其毛都口岸过货量突破4000万吨,同比增加10.06%,创历史新高。

“过去我们的物流车从甘其毛都口岸装货运输到乌拉特中旗乌不浪口需要11个小时。高速全幅通车后,运送一次货可缩短4个小时,运输趟次由一天1次提高到两天3次。”巴彦淖尔市交投智慧物流有限公司副总经理张吉庆介绍说。

甘海高速是G6京藏高速公路第16条联络线,路线编号为G0616,总投资约55亿元,2022年7月列入国家高速公路网规划,2022年11月开工建设。此次甘海高速全幅通车,对于推进“中蒙俄经济走廊”建设,完善国家高速公路网布局,促进地方经济社会高质量发展均具有重要意义。

# 清水河县老牛湾机场成功首航

本报呼和浩特12月31日讯(记者 刘洋)12月29日,随着从呼和浩特白塔国际机场起飞的皮拉图斯PC-12飞机在老牛湾机场跑道上平稳落地,清水河县老牛湾机场成功完成首航。

据悉,清水河县老牛湾机场是呼和浩特市A1级通用机场,是内蒙古自治区第17家、华北地区第30家通用机场。通航后将优化自治区航空运输网络,填补首府通用航空领域空白起到重要作用。清水河县将依托老牛湾机场和老牛湾黄河大峡谷国家5A级旅游景区,加快开通至呼和浩特、包头、鄂尔多斯、大同

等地航线,打造航空文旅休闲小镇,丰富拓展“低空经济+文旅”业态,深度融入呼包鄂乌“一小时城市圈”。

清水河县老牛湾机场的建成通航,开辟了清水河县“水陆空铁”多式联运格局的“空中走廊”,必将吸引更多人流、物流、资金流、信息流乘“机”而来。清水河县将以老牛湾机场通航为契机,进一步优化产业布局,加快打造低空经济产业园,拓展低空经济公共服务应用场景,推动低空经济与综合物流、飞行培训等产业深度融合,助力呼和浩特经济社会高质量发展。

# 内蒙古各地辞旧迎新氛围浓

本报12月31日讯 歌舞欢腾,灯火璀璨。辞旧迎新之际,全区各地举行丰富多彩的庆祝活动,人们在浓浓的节日氛围里,满怀期待迎接新年。

2024年12月31日,包头市九原区横街街盛大的跨年文化活动启幕。进入跨年倒计时环节,市民、游客激动不已。LED天幕映现新年祝福语,现场欢呼声不断。

本次活动以灯会、年货集市、美食为主题,将传统文化与现代生活完美融合,为游客提供多元的文化娱乐选择,将持续至2025年2月13日。

兴安盟的冬日列车过大年跨年专场活动,打造了别具一格的迎新之旅。

踏入精心装扮的列车,浓郁的迎新氛围瞬间将人包围。“新年心愿长廊”十足吸睛;“冬日明信片”记录网友的旅行印记与感悟,汇聚众人的新年期许与祝福;“Live 时光音乐会”热闹奏响,激昂的马头琴《黑骏马》、悠扬的胡琴《欢乐的牧民》、欢快的《万疆》等曲目轮番登场,用音符点燃热情。

在这场迈向新年的旅途中,“心愿

盲盒”抽奖更是惊喜连连,乘客在明信片上写下过往美好与新年心愿,现场赢取兴安盟特产好礼。旅客宋雪欣喜地说道:“早就听说这趟主题列车的独特之处,今天一上车就被深深吸引了,仿佛置身充满年味的东北农家院里,音乐会也非常精彩,还没到目的地,就已经收获了满满的快乐和难忘的体验。”

赤峰市巴林右旗民俗博物馆与大巴板蒙古族实验小学共同举办了“迎新年 赏民俗”主题手工活动。活动现场,巴林右旗民俗博物馆工作人员向学生讲述勒勒车、酸奶桶的历史背景、制作工艺及背后蕴含的科学道理等。随后,学生分成5组,分别制作了5种手工艺术品。本次活动不仅让学生对中华优秀传统文化有了更深刻的认识,也激发了他们对中华优秀传统文化的热爱,让文化之火代代相传,永不熄灭。

锡林郭勒盟多伦县桥西幼儿园的“乐进庙会 喜迎新年”活动现场,气氛热烈,年味十足。

在剪纸区,小朋友们舞动剪刀,在

红纸上裁剪出精美图案;脸谱区里,他们拿起画笔,为脸谱涂上绚丽色彩,领略传统戏曲文化韵味;美食区香气四溢,孩子们流连于摊位间,品味传统美食。趣味民俗游戏十分有趣,孩子们热情高涨。灯谜彩带高悬,孩子们积极思考,踊跃猜谜。在沙包打靶游戏中,孩子们勇敢投掷,驱邪纳福迎新年。孩子们还亲手制作了福袋,许下美好祝愿。

“我们把庙会搬进了幼儿园,让小朋友们体验新年的热闹,感受传统文化的魅力。穿红装,逛庙会,赏民俗,尝美食,小朋友们不仅感受到了浓浓的年味和热闹愉快的节日气氛,也提高了友好交往、谦让有礼、乐于分享的能力。”多伦县桥西幼儿园保教副主任王晨说。

“蛇舞新春 乐动河套”2025年巴彦淖尔市乌兰牧骑新年音乐会精彩上演。《好大一棵树》选段、《展翅的鸿雁》等极具巴彦淖尔特色的经典曲目交相辉映,整场音乐会高潮迭起。“能够在家门口享受这么高规格的文化艺术盛

宴,真是太好了!”市民李女士赞叹道。

乌海市第一中学举办了2025年“甘德乐的育才之歌”元旦联欢会,师生们欢聚一堂,迎接新年的到来。

联欢会在喜庆的开场歌舞《中国喜事》中拉开序幕。随后,数学组教师带来了小品《你想起了吗?》,幽默风趣的语言和生动形象的表演传递了师生勇敢追梦、努力拼搏的正能量。英语组教师带来了人屏互动舞蹈《新年快乐》,精心编排的动作与屏幕上的影像巧妙互动,仿佛每一个跳动的音符都能唤醒冬日沉睡的梦想。语文组教师朗诵的《盛世中国年》,一字一句都饱含着对祖国的美好祝福。学生合唱团一曲合唱《有我》,诠释了学子的青春、热爱与担当。

本次元旦联欢会,不仅是对过去一年学校艺术教育成果的总结与回顾,更在欢声笑语中为新的一年注入了梦想与希望。

(本报记者 宋阿勇 高敏娜 王塔娜 张璐 薄金凤 郝颀 陈春艳 综合报道)



12月31日晚,“歌游内蒙古——弦动北疆”内蒙古艺术剧院2025新年音乐会精彩呈现。本报记者 牟野 摄

## 中西合璧奏响新年乐章

本报12月31日讯(记者 冯雪玉 孙柳)“5、4、3、2、1,新年快乐!”当零点的钟声响起,内蒙古艺术剧院音乐厅中,观众共同倒计时,迎接新年到来。

2024年12月31日,内蒙古艺术剧院新年音乐会以满满“仪式感”,带领观众在国潮和交响的美妙声中跨越新年、奔赴未来。

晚8时,民族管弦乐奏响。内蒙古艺术剧院民族乐团带来的《歌游内蒙古——弦动北疆》新年音乐会,马头琴、三弦、四胡等乐器迭奏和鸣,《草原的祝福》《驰骋》《幸福歌》等曲目接连响起,我区知名女中音歌唱家孟根(银花)、优秀青年男高音朝乐门用动听的歌声礼赞新年。整场音乐会技艺精湛,融合了古典与民族特色的曲

目,用音乐诉说着祖国北疆的故事。内蒙古艺术剧院交响乐团带来《歌游内蒙古——唱响北疆》跨年音乐会,演出曲目既有《蓝色多瑙河》《卡门第二组曲》等世界著名交响乐经典作品,也有《鸿雁》《我和草原有个约定》等对内蒙古本土音乐的全新改编。气势磅礴的交响乐合奏,展现着祖国北疆大地的雄浑壮阔。

## 传统民歌+摇滚「燃爆」跨年夜

本报12月31日讯(记者 孙柳 冯雪玉)观众席中绚丽的荧光棒尽情挥舞,尖叫声此起彼伏;舞台灯光随着节奏闪烁变幻,动感的节奏与歌手的嗓音浑然一体。2024年12月31日,《歌游内蒙古——唱响北疆》跨年音乐会在内蒙古乌兰牧骑演奏厅,蓝野乐队、奈热乐队将流行、摇滚、民族等多元音乐风格相互融合,在跨年夜之夜用歌声点燃观众热情。

现场,蓝野乐队带来《五指山》《不如》《故乡》,奈热乐队带来《吉祥》《牧羊人之歌》《心之声》等曲目,马头琴的悠扬与电声的轰鸣碰撞,从古老的呼麦歌声到现代的摇滚元素,两支乐队用音乐点燃跨年夜之夜。“我们演出的很多曲目都来自内蒙古传统民歌,我们用摇滚乐的方式呈现这些曲目,也希望能用热烈、动感的节奏,让观众在新的一年里有更多激情、更多信心。”蓝野乐队主唱阿木说。

“我一直在学吉他,对音乐很感兴趣。两个乐队都来自内蒙古,我想看看自己家乡的乐队风采。希望以后我也有机会能够在舞台上,为观众带去精彩表演。”演出现场,小观众赵哲哲说。

除了线下市场,线上电商平台也成为市民采购年货的重要渠道。尤其是当地一些直播网红,更是在各大电商平台纷纷推出“年货节”活动,吸引了众多消费者。“家里一般吃的、用的我都从他家买,质量可靠,价格也合理,只需滑动手机屏幕,就能轻松选购到全国各地的特色食品,两天就快递到家。”经营网购的贺国圆特别认可本地的带货主播。

为了保障“两节”期间市场价格稳定,连日来,全区各地市场监管部门围绕产品价格、质量、包装,以及虚假违法广告宣传等,深入大型商场、超市、医疗机构、餐饮服务单位、旅游景区等重点区域全面排查风险隐患,同时督促经营主体自觉开展自查自纠。

## 全区节日市场购销两旺

□本报记者 李国萍

“车厘子99元3斤、保甜保脆,果冻橙,榴莲,葡萄……”12月31日,走进呼和浩特市美通水果批发市场,吆喝声此起彼伏,弥漫着浓浓的节日氛围。随着元旦和春节“两节”的到来,内蒙古各地市场逐渐升温,呈现出购销两旺的消费态势。

12月29日正值周末,虽然寒潮来袭,但挡不住人们对新年的期待。包头市各大商场聚集了前来购物的市

民。“其实平常也是需要什么就能买到什么,但是过年还是要专门出来逛逛,辛苦了一年了放松一下,感觉还是很好的。”今年74岁的市民张凯瑞说。为了迎合“两节”的消费旺季,商家也是使出浑身解数,各种促销活动空前火爆。

在这欢乐祥和的节日背后,市场的稳定供应成为关键环节,尤其是食品方面,货足价稳的市场为市民的节日生活提供了坚实保障。12月31日,记者走访了呼和浩特市各大农贸市场,发现各类食品琳琅满

目,新鲜的蔬菜、水果、海鲜等一应俱全。

在各大超市,从传统的坚果礼盒、糕点礼盒到高档的海鲜礼盒、进口食品礼盒,各类年货礼盒已经全部到位。据一位超市工作人员介绍,他们已经提前做好采购计划,与供应商密切合作,确保商品的供应和价格稳定。记者也对比了近期的市场价格数据,发现大部分食品价格相对平稳。虽然部分蔬菜、水果受季节和运输成本等因素影响略有波动,但整体价格仍在合理区间。



夜耀北疆 跨年青城

12月31日晚,伊利健康谷国潮美食集市人头攒动。当日,呼和浩特市围绕“夜耀北疆 跨年青城”主题,通过灯光秀、烟花秀、文艺演出、冰雪体验、国潮巡游等活动形式,举办“8+N”跨年夜系列活动。本报记者 郑学良 摄

## 新华书店精彩活动来袭

本报12月31日讯(记者 于欣莉)记者从内蒙古新华发行集团获悉,为推广全民阅读,营造浓厚的节日文化氛围,全区各地新华书店陆续开展“庆元旦 迎新春”图书欢乐购、“阅”享元旦“小小年货节”、“书香润泽北疆 辞旧迎新新篇章”“书海遨游,跨年同欢”等丰富多彩的主题阅读和文化体验活动,与广大读者一起迎元旦、品书香、话年味,尽享书香魅力。

大红的灯笼、喜庆的“福”字……2024年12月31日,记者在呼和浩特市多家新华书店看到,各书店节日氛围浓厚。在儿童类书架前,孩子们根据自己的兴趣爱好,认真挑选着喜爱的读物,也有不少家长趁着假期与孩子共同“充电”,“悦”享亲子时光。

“我经常带孩子来书店,在这里不仅能培养孩子的阅读习惯,

还可以让孩子参与一些与阅读有关的文化娱乐活动,让他在快乐中体会阅读的兴趣,接受文化熏陶,陶冶情操。”一大早,呼和浩特市于先生就带着孩子前往市里的新华书店,参加书店举办的元旦特别活动。

据悉,为了让孩子们感受新年的喜悦,体验传统节日的魅力,全区各地新华书店精选优质绘本,围绕元旦、节气以及民间传统习俗等开展绘本讲读活动,还推出了诗词朗诵、读书论坛、阅读分享、写对联、做灯笼等主题活动,并邀请手工艺人开展“扇动非遗 漆彩生活”“编制祝福 传承经典”“非遗进店 书香送福”等非遗手工制作活动,将文化传承与现代创意相融合,积极弘扬优秀传统文化,让广大市民共品文化大餐,共享非遗盛宴。